

蓝佛安在晋中调研耕地保护时强调 坚定扛起耕地保护责任 牢牢守住粮食生产命根子

本报讯(山西日报记者 杨文俊)5月19日,省委书记蓝佛安深入晋中市,就耕地保护工作进行调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护的重要论述和考察调研山西重要讲话重要指示精神,全面落实最严格的耕地保护制度,以对党和人民高度负责的态度,守牢耕地保护红线,夯实粮食安全“压舱石”,为全省加快推动高质量发展和现代化建设提供有力保障。省委常委、秘书长李凤岐,副省长杨勤荣参加调研。

主题教育开展以来,省委坚持把学习贯彻习近平总书记关于耕地保护的重要论述、推动做好耕地保护工作作为调查研究、检视整改的重要内容。一个多月时间里,继在晋城、运城等地专题调研粮食生产和耕地保护后,蓝佛安又深入晋中市榆次区、祁县和平遥县,实地察看耕地保护和

高标准农田建设情况,对有关工作提出要求,对存在问题现场督办。

祁县是我省传统农业大县,全县耕地面积达46万亩。蓝佛安来到城赵镇高效节水灌溉示范园区,走近田垄查看小麦、玉米长势,详细询问播种面积、种植结构、粮食单产、农业补贴政策落实等情况,听取高标准农田建设工作汇报。听说今年小麦丰产已成定局,蓝佛安十分高兴。他说,粮食安全是治国理政的头等大事,习近平总书记高度重视、念兹在兹。要严格落实粮食安全党政同责,贯彻“藏粮于地、藏粮于技”战略,深入实施种业振兴行动,落实好未来五年建设改造1200万亩以上高标准农田任务,坚决扛稳粮食安全千钧重担。

(下转第4版)

2023太原马拉松赛举行

韦韬熊继军等鸣枪发令



韦韬、熊继军等为2023太原马拉松赛鸣枪发令。

梁琛 摄

本报讯 5月21日早7时,2023太原马拉松赛鸣枪开赛。为确保赛道秩序,太原警方提前谋划,周密部署,严格落实责任,严密防范措施,投入安保力量5000余人,全力以赴维护赛场治安秩序。

凌晨5时许,5000余名安保力量在比赛现场集结就位,警戒线迅速拉起,汾河东西路两岸一抹抹“警察蓝”警容严整,英姿飒爽,展现着太原公安民辅警良好的精神风貌。6时30分许,交警部门对赛道及周边部分道路开始实行交通管制。7时,比赛鸣枪开赛,全市公安民辅警精神抖擞,密切配合,协调作战,暖心救助,全力护航赛事顺利进行。

市公安局在比赛现场设立安全保卫总指挥部和6个分指挥部,下设8个工作组,进行预警研判、安全检查、隐患排查、反恐处突应急准备等。同时,加强立体巡逻,建立空中、地面相互配合的立体化安全巡控体系,在起跑仪式

投入安保力量5000余人 警用无人机空中巡视
太原警方全力护航赛事顺利进行

现场设立无人机处置组和观测点,派出警用无人机开展空中安全巡视,加强低空区域监控;交警部门制定交通保障方案,实施临时交通管制,做好沿途交通疏导管制工作,确保比赛线路畅通,并通过公安新媒体对比赛当天交通出行、交通安全进行宣传引导。

作为“双金”马拉松赛事,本次参赛人数达3.5万人,创造太马历史之最,安全风险等级确定为中高风险等级。为确保赛事安全顺利进行,赛前太原警方积极与赛事组委会对接,在反复勘验现场的基础上,制定了工作方案。全市

公安机关提前对酒店、“九小场所”等开展安全隐患大检查,进一步强化对治安复杂部位的清查整治,严格重点物品治安管控,加强巡检和流浪犬收缴工作,持续加强对人员密集场所的安全守护,加强对机场、火车站、长途客运站、公交车、地铁站线路及站台的巡查警戒,持续加大对人员密集场所的检查力度和守护力度。

中午1时15分,比赛完美落幕,太原警方圆满完成此次安保任务,为再现“锦绣太原城”盛景贡献了公安力量。

(杨沫)

市政协召开主席会议

操学诚主持

本报讯 5月18日,市政协十四届十次主席会议召开,审议市政协2023年度协商计划任务分解表及市政协2023年重点工作安排与责任分工,审议《市政协2023年度重点提案督办工作方案》,传达全省政协反映社情民意信息工作会议精神,研究贯彻落实措施。市政协主席操学诚主持,市政协副主席、秘书长参加。

会议强调,提案工作是政协的一项具有全局性、基础性、经常性的工作,重点提案督办是政协提案工作的重要内容。要加强统筹协调,确保提案办理与年度重点协商课题项相互衔接,与全年重点工作任务一体推进。要把协商贯穿提案办理全过程,使每一件提案建议都能落地落实、发挥作用。

会议指出,反映社情民意,是践行人民政协为人民的基本要求,是广大政协委员履行职能的重要经常性基础性工作。主席会议成员要切实把信息工作放在心上、抓在手上,带头撰写社情民意信息,带头指导推动包联县区政协、民主党派和分管专委会的信息工作。各专委会要发挥委员主体作用,引导委员积极撰写提案和社情民意信息。社情民意研究中心要强化培训学习,加强制度化、规范化和科学化管理,筹备开好市政协反映社情民意信息工作会议,努力营造整体联动、共抓信息的生动局面。

会议还研究了有关人事事项。

(阎铁洁)

习近平向康复国际百年庆典致贺信

在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候

中办国办印发《意见》

推进基本养老服务体系建设

(均见第7版)

蓝佛安与郝平举行工作会谈

共同为山西北大碳基薄膜电子研究院揭牌

金湘军商黎光等参加

本报讯(山西日报记者 杨文)5月20日,省委书记蓝佛安与北京大学党委书记郝平一行举行工作会谈,共同为山西北大碳基薄膜电子研究院揭牌,并出席研究院与山西大学签约仪式。省委副书记、省长金湘军,省委副书记商黎光,省领导李凤岐、熊继军,北京高校领导陈宝剑、张锦,中科院院士李玉良出席。中科院院士、山西北大碳基薄膜电子研究院首席科学家彭练矛致辞。

蓝佛安代表省委、省政府对郝平一行表示欢迎,感谢北京大学长期以来给予山西发展特别是我省高等教育事业发展的支持,衷心祝贺北大取得的新成就,祝愿北大在建设中国特色世界一流大学新征程上不断创造新辉煌。他说,习近平总书记始终心系山西,党的十八大以来四次亲临山西考察调研,赋予山西建设国家资源型经济转型综改试验区、开展能源革命综合改革试点等重大使命,亲自为山西指明发展方向和路径,引领山西各项事业发展取得新成就。我们深入实施科教兴省、人才强省、创新驱动发展战略,扎实推进高等教育高质量发展“百亿工程”,多措并举引育各类人才,积极承接京津冀等重点区域科技成果转移转化,加快建设一批中试基地和示范项目,为高质量发展提供强有力的人才支撑。多年来,北京大学积极支持山西建设发展,对口帮扶山西大学取得显著成效,充分展现了北大服务国家战略的使命担当和兼容并包的名校风范。此次共建山西北大碳基薄膜电子研究院,就是双方共同贯彻落习近平总书记殷殷嘱托的具体行动,希望以此为新的起点,不断深化双方战略合作,围绕高等教育、人才交流、战略咨询、协同创新、产业发展等方面进一步开展全方位多层次合作,携手谱写省校合作新篇章。也希望北京大学一如既往支持山西高质量发展,推动更多“北大人”来晋干事创业,持续为山西高等教育事业和经济社会发展提供“北大”助力。山西省委、省政府将全力支持北大在晋创新平台建设和科研项目落地,深入推进省校合作、校校合作结出更多丰硕成果。

(下转第4版)



本报讯(记者 胡平、王春宇)5月21日,“锦绣太原·激情太马”2023太原马拉松赛举行,3.5万名选手沿汾河岸畔同场竞技,畅跑魅力并州。省委常委、市委书记韦韬,副省长熊继军,省政府副秘书长胡勇,省体育局局长赵雁峰,副局长杜荣,市领导薛东晓、卢秋生、杨继承、杨文军、何爱萍、尚建军、陈博、卢俊峰、薛维柱共同为比赛鸣枪发令。

2023太原马拉松赛,是疫情防控政策优化调整以来,我市举办的首场大型群众性体育赛事。市委、市政府高度重视赛事筹备、举办各项工作,各级各部门各尽其职、通力协作,3000余名志愿者及公安、交警、医护等服务保障人员坚守岗位,为圆满完赛保驾护航。

早7时,随着发令枪声响起,参赛选手竞相冲出起跑线,在草木葱茏、风景如画的汾河两岸尽情奔跑,尽享独特风光,以最佳的精神状态诠释着挑战自我、超越极限的马拉松精神。赛道沿线,热情的市民为选手们呐喊助威,加油声此起彼伏,点燃了城市的激情与活力。

太原马拉松赛2010年创办,至今已走过14个年头,成为国内外马拉松爱好者热情参与的“双金”赛事。本届赛事共吸引国内外3.5万名选手参赛,其中全程马拉松7500人、半程马拉松1.85万人、迷你亲子组9000人,参赛人数和赛事规模创造太马历史之最。

经过激烈角逐,男子全程方面,来自埃塞俄比亚的选手阿贝贝·塔菲斯·戴勒隆以2小时10分08秒的成绩获得冠军,中国选手杨绍辉以4秒之差,获得亚军,将太马国内男子冠军赛会成绩提高5分钟。女子全程方面,埃塞俄比亚选手包揽前三,并全部打破太马女子全程赛会纪录,范·泽乌德·吉法尔以2小时25分45秒的成绩摘得冠军。在男子半程项目中,名将董国建以1小时04分14秒的成绩斩获冠军,唐浩然紧随其后获得亚军,两人均打破太马男子半程赛会纪录。在女子半程项目中,殷晓雨取得冠军,成绩为1小时17分42秒。

跑太马、游山西,是今年的一大亮点。5月13日至5月28日,参加全程和半程比赛的选手,可凭本人有效身份证件和参赛号凭证或号码布,免费游览晋祠、太原古县城、双塔寺、天龙山等景区景点,亲身感受太原灿烂的历史文化、优美的自然风光,尽情品味锦绣太原之美。

——太马掠影——
一起跑过锦绣太原城

(见第3版)

小店区

5月16日,小店区委负责人带队赴上海同济大学、华东师范大学,开展以“才聚汾阳 逐梦未来”为主题的人才引进专场宣介活动,近300名高校学子参加。小店区相关负责人与学子深入交流、答疑解惑,并发放精美“宣介大礼包”。

迎泽区

5月19日,第三十三次全国助残日山西主场活动暨太原市第二届残疾人文化艺术节在南宫广场开幕。活动由迎泽区残联承办,15家康复培训机构提供培训项目咨询和招生服务,12家企业提供相应工作岗位,119人现场达成就业意向。

杏花岭区

5月20日,杏花岭区委负责人带队实地调研督导部分街道城市更新工作,推动项目及周边道路交通、学校、医院、便民市场、公厕等配套设施建设,统筹抓好拆临拆违、绿化美化等,着力打造功能齐全、管理规范、环境优美的宜居城区。

(下转第4版)

进一步强化省会龙头意识
更好发挥“五个引领带动作用”